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esetleges a fiatal korosztály körében. A politikai identitások kialakításáért, tanításáért felelős 

színterek az államszocializmus óta hárítják a politikai szocializációs szerepüket, a 

demokratikus szocializáció diszfunkcionális működése, fragmentált jellege következtében az 

állampolgári és a politikai neveltetés részleges, melynek súlyos következményei lehetnek a 

politikai részvételben. Ebben a társadalmi közegben időnként mégis megjelennek olyan, a 

politika iránt érdeklődő fiatalok, akik az érdekérvényesítésben való aktív részvételt választják. 

Az előadásban egy ilyen ifjúsági szervezetével, a Momentum TizenX-szel foglalkozom.   

A szervezet tagjainak politikai aktivitásának megértésére online kérdőíves kutatást 

készítettem 2021 kora tavaszán. A minta (103 fő) kor és nemi megoszlás tekintetében 

megbízhatóan reprezentálja a TizenX 152 főt számláló tagságát. Előadásomban azokkal a 

szocializációs színterekkel foglalkozom, melyek érdemben járultak hozzá a korai politikai 

érdeklődéshez és amelyek a tagság politikai kultúráját, nézetrendszerét befolyásolják. A 

kutatás eredményeiből következtetéseket vonok le arra, hogy milyen fő jellemzői vannak a 

tagok szocializációs útjainak, továbbá kitérek arra, hogy a TizenX-ben aktív fiatalok 

szocializációs mintázatai mennyiben egyeznek vagy térnek el a Momentum Mozgalom 

idősebb tagjai körében talált eredményektől.  

 

 

Vojnics-Rogics Réka (SZTE Móra Ferenc Szakkollégium) 

Talányok, Mulassunk, Krónika – rovatok a Kis Vasárnapi Újságban 

 

A Kis Vasárnapi Újság a 19. század egyik legnépszerűbb családi lapja, a Vasárnapi Újság 

mellékleteként jött létre 1873-ban, Beniczky Irma szerkesztésében. Az ifjúságnak szánt képes 

hetilapot 1873. januárjától 1874 decemberéig adták ki – oktató, nevelő és szórakoztató 

jelleggel. Bár a  melléklet mindössze két évfolyamot élt meg, a magyar nyelvű ifjúsági (és 

gyermek)irodalom fontos mérföldkövének nevezhető, hiszen a magyarországi folyóiratok 

közül a Vasárnapi Újság hozott létre elsőként ifjúságnak szóló mellékletet, amivel 

megalapozta a későbbi ifjúsági irodalmi sajtótermékek útját. Előadásomban utánajárok, hogy 

milyen állandó tartalmak, rovatok konstruálták a sajtóterméket, mennyiben hatott az 

„anyalap” a mellékletre, és hogy mi okozhatta a Kis Vasárnapi Újság hirtelen megszűnését. 

 

 

Török Ábel (ELTE Eötvös Collegium) 

Jogi nyelv a bizánci görög költészetben 

 

Kutatásom tárgya a magyarok és a Magyar Királyság említései és szerepe a bizánci görög 

nyelven íródott Moreai Krónikában. A Krónikában kiemelt jelentőségű szereppel bírnak 

III. Béla dédunokái, a Saint-Omer fivérek, akik igen magas pozíciót foglaltak el a 

peloponnésosi frankok között. Az előadás során kutatásom egy kisebb egységét fogom 

ismertetni a Krónika azon részletére összpontosítva, amelyben a szerző egy örökösödési vitát 

mutat be, amely szorosan összekapcsolódik III. Béla leszármazottainak nevével és sorsával. 

Marguerite de Nully, a magyar király dédunokájának újdonsült felesége nagybátyja kastélyát 

és birtokát követeli az Achaia Fejedelemség hercegétől, aki elragadta tőle. A szakirodalomban 

egyetértés van abban, hogy a részlet párhuzamba hozható a Liber Consuetudinum Imperii 

Romaniae című moreai törvénykönyv (eredetileg ófrancia) szövegével, a részletes filológiai 

elemzés azonban az eddigi kutatásokból hiányzik. Előadásomban az elemzés során arra 

keresem a választ, milyen hűen tükrözi a Krónika ó- és újgörög közötti átmeneti, sajátosan 

vulgáris nyelvezete a korabeli törvények szövegét, és mennyiben változik meg mondatainak 

szerkezete, szóhasználata. 

 


